



С праздником весны и труда, дорогие друзья!

Трудовые подарки

Знамя — в колонне

В этот праздничный день Первомай на торжественный митинг труженики совхоза «Восход» придут со знаменами. Символы рабочей чести пришли к ним недаром. Животноводы хозяйства за четыре года и три месяца выполнили пятилетние планы и обязательства по продаже молока и мяса.

Накануне майского торжества к восходцам пришла радостная весть: решением краевого комитета партии, крайисполкома и крайкома профсоюзов работников сельского хозяйства и заготовок им присуждено краевое переходящее Красное знамя. Награда в надежных руках. Она получит прописку в нашем хозяйстве.

В. ЛЕДОВСКОЙ,
секретарь парткома совхоза «Восход».

Есть пятилетка

Чем лучше у тебя дела на работе, тем радостней праздник. Это, по-моему, характерно и для одного человека, и для коллектива в целом. Связь эту я чувствую сердцем. На заводе работаю давно, с 1935 года. Отлучался два раза: на действительную службу в 1938 году, и на войну. Сколько лет на заводе — столько готовил праздникам трудовые подарки. И нынче, в канун Первомай, работал я с душой, дневное задание выполнял на 150—180 процентов.

Говорят, из капель слагается море. Из маленьких побед — большая. В предмайские дни она пришла ко мне — личная пятилетка выполнена!

М. ГОЦУЦЕВ,
токарь заготовительного участка завода «Автоспецоборудование».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й

№ 52 (2423)

ЧЕТВЕРГ

1

М А Я

1975

Цена 2 коп.

Трудовые подарки

Настроение отличное

С отличным настроением встречают сегодняшний Первомай животноводы молочно-варной фермы № 3 колхоза имени Октябрьской революции. Гордятся люди трудовыми успехами, достигнутыми в социалистическом соревновании за четыре месяца нынешнего года. От каждой фуражной коровы получено в среднем по ферме 11,5 килограмма молока. А такие замечательные доярки, как Н. Шарлай, И. Васильева, Е. Пупкова, Л. Ушакова ежедневно надаивают от каждой коровы по 13 килограммов молока.

Немалая заслуга в этом и заведующего фермой Алексея Константиновича Куценко. С радостью придут они на первомайскую демонстрацию, чтобы встать в шеренгу передовиков родного хозяйства.

А. КОНДРАШКИН,
зоотехник - селекционер.

ЗДРАВСТВУЙ, СВЕТЛЫЙ ПЕРВОМАЙ!

Ранняя весна украсила села и хутора района богатой зеленью, яркими цветами. Еще прекраснее стали они благодаря бескорыстному труду всех, от мала до велика, принявших участие в благоустройстве населенных пунктов в день Коммунистического субботника.

Празднование Первомай в нынешнем году неразрывно связано с другой знаменательной датой — 30-летием со дня Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Эта война особенно ярко подчеркнула солидарность трудящихся всего мира.

По установившейся доброй традиции советский народ встречает 1 Мая новыми трудовыми победами. В первом квартале животноводы района народнохозяйственный план продажи государству мяса выполнили на 116, а яиц — на 101,5 процента. Социалистическое соревнование возглавили колхозы имени Октябрьской революции, имени Чапаева, совхозы «Восход», «Междуреченский». Они перевыполнили планы по всем видам животноводческой продукции.

В индивидуальном соревновании первенства добилась доярка колхоза «Полярная звезда» М. В. Чужинова, надоявшая от каждой из закрепленных за нею коров по 950 килограммов молока при обязательстве 740. Телятница совхоза «Восход» А. А. Алифанова получила среднесуточный привес молодняка по 835 граммов при обязательстве 600.

Большой вклад в общее дело вносят строители. Объем вложенный в капитальное строительство увеличился по сравнению с восьмой пятилеткой на 58 процентов. Трудовыми победами встречают Первомай транспортники. План первого квартала по перевозкам грузов они выполнили на 103,9 процента.

Праздничную колонну демонстрантов промышленных предприятий района возглавили работники комбината производственных предприятий.

Самые почетные места на трибунах и в колоннах отведены сегодня старым революционерам, ветеранам войны и труда. Многие из них стали наставниками молодежи, передают им свой богатый трудовой опыт, знакомят с революционными и трудовыми традициями советского народа. Движение наставничества в нашем районе ширится с каждым днем.

Нынче во всех населенных пунктах района на митингах и демонстрациях звучат рапорты трудовых достижений. Есть о чем сказать хлеборобам. Раньше обычного они приступили к севу. В короткий срок провели заделку семян ранних яровых культур.

Нынешний Первомай труженики района встречают в обстановке большого политического подъема. Они единодушно одобряют внешнюю и внутреннюю политику партии и правительства, отдадут все свои силы, творческую энергию делу досрочного выполнения планов завершающего года пятилетки в целом. В социалистическом соревновании равнение идет на передовые коллективы, добившиеся выполнения пятилетки за четыре года. Горячо обсуждается постановление недавно состоявшегося Пленума ЦК КПСС, определившего дату проведения очередного XXV съезда КПСС. Ширится соревнование за его достойную встречу.

Сегодня советский народ вновь демонстрирует свою классовую солидарность с трудящимися всей планеты, решимость отдать все силы делу строительства коммунизма, делу борьбы с империализмом, за мир, свободу, равенство, братство и счастье людей всего мира.

МОСКВА СЕГОДНЯ

Красная площадь.

Фото В. Будана.

(Фотохроника ТАСС).



РУКОПОЖАТИЯ ТОВАРИЩЕЙ

У Григория Калистратовича Проценко в жизни много радостных событий. Старший чабан совхоза «Родина» радуется в конце стрижки овец, когда передает выращенный молодняк. По этим показателям он много лет подряд выходит победителем в соревнованиях.

Волнуется, когда товарищи по работе поздравляют его с наградами. А у него орденов и медалей много. Накануне Первомай в торжественной обстановке ему вручили диплом «Лучший чабан Ставрополья». И снова поздравления, теплые рукопожатия друзей. Поздравления с высоким званием и с новым орденом Трудовой Славы III степени.

Ф. ГЕЛЕТИИ,
председатель рабочей группы совхоза «Родина».

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства и транспорта за первый квартал 1975 года, бюро райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся постановили: вручить переходящие Красные знамена райкома КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся, райсовпрофа победителям в социалистическом соревновании за первый квартал 1975 года:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

коллективу Кочубеевского комбината производственных предприятий (директор В. И. Боженко, секретарь партбюро И. Ф. Крикунов, председатель местного комитета Г. А. Щелкина, секретарь комсомольской организации С. А. Вертелецкий), выполнившего план реализации продукции на 110 процентов, добившемуся повышения производительности труда по сравнению с этим же периодом прошлого года на 24 процента.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

коллективу ПМК-281 (начальник Н. Г. Леонко, секретарь парторганизации Б. И. Задорожный, председатель местного комитета А. Б. Кульшанова, секретарь комсомольской организации Л. В. Труфанова), выполнившего план строительства по генплану на 110 процентов, собственными силами — 111,2 процента.

ПО ТРАНСПОРТУ

коллективу Невниномысской автобазы треста овощных совхозов (директор А. А. Балацкий, секретарь партбюро П. С. Горбач, председатель местного комитета М. И. Хрипков, секретарь комсомольской организации В. Н. Пивень), выполнившего план перевозок народнохозяйственных грузов на 113,4 процента, грузооборота — на 110,8 процента.

ОТМЕЧЕНА ХОРОШАЯ РАБОТА

коллектива завода «Автоспецоборудование» (директор П. М. Гончаренко, секретарь партбюро А. К. Рожков, председатель местного комитета И. Я. Коростылев, секретарь комсомольской организации В. А. Михайлов);

Кочубеевского объединения «Сельхозтехника» (управляющий И. В. Галюткин, секретарь партбюро Н. П. Лизин, председатель местного комитета М. И. Ватюкова, секретарь комсомольской организации Л. П. Головчанская);

коллектива РСУ (начальник С. С. Дрыгалов, секретарь парторганизации Г. И. Фуга, председатель местного комитета Ф. И. Оуд, секретарь комсомольской организации Е. Ю. Исаков);

коллектива Кочубеевского АТП (директор Н. А. Леонов, секретарь партбюро А. В. Новаев, председатель местного комитета С. Н. Кудрявцев, секретарь комсомольской организации В. В. Сучков).

Слет ударников

Награда — будь то грамота, вымпел или переходящее Красное знамя — никого не оставит равнодушным. Вглядитесь в этот снимок. Разные по возрасту люди объединены сейчас добрым чувством, которое угадывается в улыбках, какой-то общей приподнятости, душевном подъеме. Это арматурщики, представители цеха. Только что в зале, где так много знакомых лиц, им вручено знамя. Аплодисменты и поздравления участников слета, передовиков производства вдруг сразу подчеркнули необычность этой минуты.

Большое дело свершено сообщая. На 65 процентов в первом квартале увеличено производство бетонных изделий, в шесть раз по сравнению с прошлым годом возросло производство товарного шпона. Все плановые цифры первых трех

месяцев перекрыты.

Начало года складывается хорошо. И в этом немалая лепта ударников коммунистического труда. Они показывают пример в труде, учат молодежь, ищут резервы, внедряют новое в производство. В каждой бригаде, цехе они задают тон, увлекают за собой товарищей. Первыми подхватывают начинания, в трудный час придут на помощь, да и в радости не оставят одного.

Сейчас слет, торжественная минута, но разве можно быть вместе и не говорить о трудовых делах. Подводит итоги секретарь партбюро Иван Федорович Крикунов. Идет к трибуне слесарь Иван Андреевич Глуценко. Его слова о главном: как не только сохранить, но и увеличить взятый темп. Вот этим и ценен слет. Не вчерашний день, а заботы наступающего волнуют людей. Они знают, чтобы быстрее идти вперед, надо знать свои неиспользованные возможности.

Но слет — это не только откровенный разговор о работе, это еще и праздник. Яркие букеты тюльпанов, подарки, песни и танцы самодеятельных артистов были адресованы тем, кто не знал, куда деть налившиеся тяжестью руки, после еще одной, нелегкой, но, как всегда, удачной смены...

А. ВЕЛИЧКО,
наш корр.

Фото П. Брязгуна.



Успешно трудился в ману праздника токарь инструментального участка Кочубеевского завода «Автоспецоборудование» ударник коммунистического труда Виктор Иванович Гнедой. На предпраздничной трудовой вахте он ежедневно выполнял задания на 115—120 процентов.

НА СНИМКЕ: В. И. ГНЕДОЙ.

Фото П. Брязгуна.

Рапортует юность

В ярко-зеленом убранстве центральная площадь села. Сюда, на традиционный слет выпускников, светлым апрельским утром собрались десятиклассники из сел и хуторов района. Близок час расставания с родной школой, когда разведутся они во все уголки необъятной страны, придут на фермы, станут к станкам, оденут солдатскую форму. В эти минуты они, затаив дыхание, встали в единый строй...

— Товарищ секретарь районного комитета комсомола. Выпускники Кочубеевской средней школы № 3 к проведению слета готовы. Наш девиз: «Сгоря сам, свети другим». — Рапорт сдан, — прозвучали над площадью четкие слова комсорга десятого класса Светланы Азаровой.

Ровесницей просторной и светлой школы стала добрая традиция. Расставаясь со школой, выпускники оставляют ей на память подарок, сделанный своими руками. Далено от родных мест находятся сегодня бывшие воспитанники, которые оборудовали тир, радиофицировали классы. Благодаря им, ребята учатся метко стрелять, слушают передачи о школьной жизни.

Распустившиеся молодые деревья ореховой рощи на школьном дворе — память о сегодняшних десятиклассниках. Идут после уроков комсомольцы на встречу с ветеранами войны, чтобы услышать живое слово о тех незабываемых днях. Надолго останутся в их памяти рассказы Василия Ивановича Храпача о трудных днях войны, о боевых товарищах, что остались в братских могилах, о крепкой дружбе фронтовиков. Следуя заветам Ленина, отличной учебой, активным участием в общественной жизни отстаивают юные право встать на почетный пост № 1 в светлый день Победы.

Пятого мая лучшие комсомольцы школы будут рапортовать о своих славных делах знатным ветеранам войны и труда.

Д. ФРОЛОВА,
комсорг Кочубеевской средней школы № 3.

Советы и жизнь

С ХОРОШИМ, приподнятым настроением встречаем мы Первомай. Со спокойной душой смотрим в будущее, ибо знаем, что будет оно для нас еще лучше, еще прекраснее. Все это мы имеем благодаря неустанной заботе нашей партии и правительства о претворении в жизнь ленинской внешней политики, повышении благосостояния советских людей. После апрельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС весь мир еще раз мог убедиться в неизбежности миролюбивой политики Страны Советов, в постоянном нашем стремлении способствовать развитию мирного сотрудничества между народами.

В ответ на эту заботу труженики села достойно несут вахту завершающего года пятилетки, стремятся трудиться еще лучше. В предмайские дни стало известно о большом успехе животноводов колхоза имени Ленина — доярки Александры Пампуриной, Нины Ключкиной и других. Они добились высоких результатов, перешагнув пудовый рубеж. А в целом по третьей молочнотоварной ферме, где работают доярки, надой на одну корову составляет свыше 14 килограммов молока в сутки. Достойный пример для подражания.

На полях колхозов имени Ленина и «Заветы Ильича» идет напряженная борьба за будущий урожай. В короткие сроки и с хорошим качеством ведутся все полевые работы.

Весна, говорим мы, — пора благоустройства. И по праву. В ходе прошедшего Ленинского субботника сотни и тысячи людей участвовали в наведении чистоты и порядка на улицах, во дворах. Никто не остался безучастным к этому большому мероприятию. И помолодели, похорошели наши села и хутора. Разбиты новые газоны, цветники, посажены деревья на многих улицах. Субботник вылился в настоящий праздник коммунистического труда.

В общем строю созидателей новой жизни идут депутаты. Сорок девять лучших представителей народа постоянно помогают сельскому Совету полнее осуществлять свои функции. Они показывают пример в труде, активно участвуют в общественной работе, являются организаторами масс. Своими добрыми делами они завоевали высокое доверие у избирателей. Анна Прокофьевна Оселько прошла всю войну, воспитывала детей, сейчас — на заслуженном отдыхе. Толь-

В ОБЩЕМ СТРОЮ

но не сидится дома ветерану труда. Хлопотно быть председателем женсовета, но Анна Прокофьевна с завидной энергией работает сама, привлекает к этому своих избирателей. Делать людям добро, быть достойной доверия — в этом смысл всей ее жизни.

Любовью и признательностью отвечают люди Вере Абрамовне Терновской, депутату райсовета. Очень много и плодотворно она работает по выполнению наказов избирателей, выск среди них ее авторитет.

По достоинству оценивается деятельность постоянной комиссии по народному образованию и культуре и ее председателя Зинаиды Григорьевны Сухоносенко.

И так можно говорить о каждом. Активность депутатов еще больше возросла в ходе избирательной кампании. Народные избранники стремятся к тому, чтобы день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся встретить новыми успехами в социалистическом соревновании. Тон задают доярка колхоза «Заветы Ильича» Евгения Алексеевна Хворостянская, слесарь колхоза имени Ленина Григорий Андреевич Пивень и другие. Восемь наказов было дано нашим депутатам, и все они выполнены. Это и строительство школы в селе Заветном, и окончание строительства водопровода в колхозе «Заветы Ильича», ремонт дорог, мостов, благоустройство. Два раза в год, а порой и чаще, они отчитываются о своей деятельности, информируют население об исполнении наказов. Ведь гласность и была одним из важнейших условий их осуществления.

Нынче Первомай пришел в наши села и хутора накануне другого большого и светлого праздника советских людей — 30-летия Победы над фашистской Германией. Хочется пожелать всем людям мирного неба над головой, больших успехов в труде, счастья в жизни, радостного праздничного настроения.

В. ЗВЯГИНА,
секретарь исполкома Заветненского сельсовета.



ДЕСЯТИЛЕТНИЕ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

ЩЕДРЕЕ СТАЛА ЗЕМЛЯ

У колхоза «Красная звезда» короткая биография. В самостоятельное хозяйство он оформился глубокой осенью 1966 года, когда был полностью убранны урожай. В те годы колхоз «Казьминский», от которого мы отделились, был в общем-то не на плохом счету. И когда сравниваешь результаты первых шагов с настоящими, сердце полнится радостью. В хозяйстве 5190 гектаров пашни. Половина этой площади занимают зерновые культуры.

За истекшие годы пополнился и качественно изменился тракторный парк. Землю обрабатывают мощные «К-700», а урожай убирают комбайны «Нива», «Колос», «СК-6».

В короткой газетной статье невозможно охарактеризовать все, что дарит нам земля. Скажу о ведущей зерновой культуре — пшенице. В 1967 году мы получили ее по 15,1 центнеру, теперь намолачиваем по 36, а в отдельные годы — более 40 центнеров с гектара. Значительно возросла урожайность и других культур.

Мне, старому хлеборобу, отрадно видеть и то, что в колхозе растут и мужают специалисты. Завидный заряд творчества агрономов и постоянный поиск дает хорошие плоды. Прошли испытания и хорошо зарекомендовали на наших полях новые сорта ячменей «Поиск» и «Завет», дающие до 40 центнеров зерна с гектара. Буйным цветом бушует весна решающего года пятилетки. Механизаторы в основном завершили сев. Но впереди еще много работы.

Недавно состоялся Пленум ЦК КПСС, решивший вопрос о созыве XXV съезда партии. Земледельцы нашего хозяйства готовят достойную встречу этому знаменательному событию. В своих обязательствах они записали: собрать в этом году по 32 центнера пшеницы, по 350 — сахарной свеклы, по 250 центнеров — зеленой массы кукурузы с каждого гектара. Это будет скромным подарком земледельцев очередному XXV съезду КПСС.

Н. КРОЛИКОВ,
агроном.

НЕДАВНО в Москве проходила Всесоюзная научно-теоретическая конференция, посвященная десятилетию исторического мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

«История нашей страны богата знаменательными событиями, представляющими собой крупные вехи в поступательном движении советского общества. Одним из таких выдающихся событий в жизни партии и народа явился мартовский Пленум ЦК КПСС, со времени которого прошло десять лет.

Оценивая пройденный за эти годы путь, есть все основания сказать, что по значимости теоретических и политических выводов и вытекающих из них практических задач, по глубине и силе воздействия на социально-экономический прогресс в деревне и развитие экономики в целом мартовскому Пленуму ЦК КПСС принадлежит особое место. На этом Пленуме были выработаны основы современной аграрной политики партии, глубоко раскрыты коренные вопросы подъема сельского хозяйства, определены главные направления их решения. Пленум ознаменовал собой новый этап в развитии социалистического сельского хозяйства». (Из доклада члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК партии Ф. Д. Кулакова на Всесоюзной научно-теоретической конференции).

О том, как решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС претворяются в жизнь, рассказывают на этой странице труженики колхоза «Красная звезда».

На основе специализации

Нам, людям старшего поколения, свидетелям зарождения и первых стронтелей колхозов, особенно ярко видно последнее десятилетие. Если на центральной усадьбе колхоза «Казьминский» создавались крупные фермы, возводились хорошие постройки, то на отшибе (имеется в виду, хутора Васильевский, Балуйевский и другие) животноводческие помещения оставались примитивными. Разумеется, малочисленно и низкопродуктивно было молочное стадо.

Благодаря решениям мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС за короткий срок в животноводстве произошли коренные изменения. На центральной усадьбе построен животноводческий комплекс более чем на тысячу голов крупного рогатого скота. Это ускорило темпы кон-

центрации и внутрихозяйственной специализации. В 1967 году в дойном стаде было немало более 200 коров, сейчас — 523. Молочный скот в основном сосредоточен в одном месте. До неузнаваемости облегчился труд животноводов. Все трудоемкие процессы, за исключением раздачи кормов, осуществляются с помощью механизмов.

В 1967 году удой молока за лактацию от коровы составлял 2300 килограммов. В минувшем — 2450. За соответствующий период его валовое производство увеличилось почти на 600 тонн в год.

За четыре года девятой пятилетки колхоз реализовал 450 центнеров молока сверх плана. Хорошо идут дела у животноводов и в завершающем году. Есть все возможности успешно справиться с планами и

обязательствами по поставкам молока. Значительно улучшился качественный состав овцеголовья, неуклонно повышается настриг шерсти. Рентабельность в овцеводстве составляет 17 процентов.

В колхозе действует пункт по интенсивному откорму крупного рогатого скота. Животные снимаются с откорма весом от 350 до 400 килограммов высоких кондиций. По поставкам шерсти, мяса животноводы успешно выполняют пятилетние планы и свои обязательства.

Яркие лучи мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС освещают путь сельским труженикам в завоевании новых вершин, и они уверенно идут по этому пути.

А. ХВОСТИКОВ,
заслуженный колхозник, заведующий МТФ.

С БОЛЬШИМ ВДОХНОВЕНИЕМ

Тридцать лет отделяют нас от прошедшей войны. И с каждым приходом мая все пышнее цветут сады, все краше становятся села. Во всем этом таится огромная движущая сила идей и предначертаний славной Коммунистической партии. Глядишь и не нарадуешься, как за последние десять лет преобразилась родная хутор Васильевский. В центре выросла двухэтажная школа для 320 ребят. Вместительные клубы и детские сады. Завершается строительство торгового центра. В его комплексе производственный и промтоварный магазин.

И Родина здесь же Дом быта.

Многие постройки ровесники девятой пятилетки. На центральной усадьбе, утопающей в зелени жилые дома, их 15 одноэтажных, со всеми коммунальными удобствами, коттеджей, три восьмиквартирных дома.

В будни, вроде и не заметно, а в праздники по колхозным улицам снуют «личные москвичи» да «жигули». Мы как-то подсчитали, сейчас у колхозников и специалистов более пятидесяти автомашин.

Все это богатство, разумеется не с неба упало. Мне приходится бывать на собраниях уполномоченных, обсуждать планы, голосовать за мероприятия по укреплению экономики хозяйства. Запомнились такие цифры: в 1967 году валовой доход колхоза был равен 949 тысячам рублей, а в 1973, он уже составил 1352 тысячи рублей. Неуклонно растут суммы, отчисляемые на капитальные вложения и фонды оплаты труда. Кстати, только за 8 лет среднедневная заработная плата колхозников повысилась на полтора и составила 4,5 рубля.

Ощущая неустанную заботу партии и государства, сельские труженики работают с большим вдохновением, готовят достойную встречу XXV съезду КПСС.

И. ГАЙНУЛИН,
член КПСС, Герой Советского Союза.

ВЕСНА НА ПРАВОБЕРЕЖЬЕ

Весна приходит на нивы совхоза «Правокубанский» не по календарю — в феврале. Сначала она поселяется в тепличном городке под пленкой, украшая свое жилище яркой зеленью и темно-оранжевыми цветами. А в апреле ей становится тесно и она выходит на прибрежные, заботливо ухоженные нивы. А в это время в тепличному городку то и дело подкатывают специальные фургоны, увозя сочные, ароматные огурцы.

Всю «погоду» под пленкой строят старательные, влюбленные в свою профессию теп-

личницы Клавдия Гальченко, Татьяна Рябова. До конца сезона еще далеко, а они уже успели получить с каждого квадратного метра по 4,8 килограмма огурцов.

Потребности в ранних овощах велики, и правокубанцы делают все, чтобы удовлетворить их. В прошлом году к этому времени они продали 20 тонн огурцов, нынче в четыре раза больше. Вырвавшись на простор, весна щедро дарит свое тепло земле. На грядках зеленеют лук, петрушка, укроп. Термин «ранние» — стал девизом в работе овощеводов. В канун Пер-

вомая они на 40 гектарах высадили ранние сорта помидоров. Оноло трех гектаров их разместили под каркасным покрытием.

«Неописуемая благодать в совхозном саду. Бело-розовая кипень цветов далеко разносит пьянящий аромат. Легко дышится, споро идет дело у людей, занятых обработкой приствольных кругов. А из-под шершавых листочков земляники, застенчиво выглядывают белые цветочки. В мае начнется сбор сочных ягод.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

НАВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДУ КПСС

Добрый настрой

Свежую струю в социалистическое соревнование работников молочного животноводства колхоза «Казьминский» внесло решение апрельского Пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда партии. Накануне Первомайских торжеств в коллективах подведены итоги соревнования. Идлерами оказались доярки пятой молочно-товарной фермы, воз-

главляемой М. Н. Петренко. В целом по ферме суточные удои молока от каждой коровы составляют 10 килограммов.

На втором месте коллектив четвертой фермы, получающий по 9,5 килограмма молока. Подруги по работе горячо поздравили с трудовой победой доярку члена парткома Галину Князеву, Надежду Павлицеву и

Марию Василенко, которые награждают от коровы по 10—12,5 килограмма молока.

В апреле колхозу планировалось продать 265 тонн молока, а его реализовано 293 тонны. Все это создает в коллективах добрый настрой.

Н. ЧМЫРЕВ,
главный зоотехник колхоза «Казьминский».



В предмайские дни высокой производительности на севе кукурузы добился экипаж тракториста третьего отделения колхоза имени Чапаева коммуниста Ивана Михайловича Новик-Качан (посевщик Н. И. Лесной). Вместо 13 по норме он ежедневно заделывал семена на 25 гектарах. Это самый лучший подарок празднику весны и труда.

НА СНИМКЕ: тракторист И. М. Новик-Качан.

Фото П. Брызгуна.

Знамя — у заготовителей

В завершающем году девятой пятилетки коллектив райзаготконторы Кочубеевского райпо принял повышенные социалистические обязательства. Выполняя их, он готовит достойную встречу 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Заготовительный оборот за первый квартал текущего года выполнен на 141,5 процента, сверх плана у населения закуплено двести тысяч яиц.

На складе вторичного сырья работает бригада коммунистического труда, которую возглавляет Н. С. Магомедова. При хорошем качестве бригада выполнила свое квартальное задание на 104 процента.

На Дегтяревском заготпункте отлично работает бригада коммунистического труда мастера Т. П. Богатыревой. Она достигла высокой выработки консервной продукции —

216 процентов. В социалистическом соревновании по системе райпо коллектив райзаготконторы по итогам первого квартала занял первое место, ему вручено переходящее Красное знамя правления и президиума райкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации райпо.

А. КИИКО,
инструктор оргмассовой работы Кочубеевского райпо.



Незабываемые дни

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО

СЧИТАННЫЕ дни отделяют нас от большого события — 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Нелегкой ценой досталась она нашей Родине, потерявшей двадцать миллионов своих сынов и дочерей, но сумевшей выдержать удар огромной военной машины германского фашизма, сокрушить и уничтожить ее. По зову Коммунистической партии войны Красной Армии и Флота, весь советский народ поднялся на защиту своей Отчизны.

Приняли участие в священной борьбе с врагом и наши земляки-казьминцы. Были среди них ветераны гражданской войны Х. П. Дроздов, А. К. Зайцев, И. А. Кирпа, П. Л. Поляков, Г. Р. Прасолов и многие другие. Казьминцы, как и многие ставропольцы, сражались за Родину в составе 17-го казачьего кавалерийского корпуса, который участвовал в кровопролитных и тяжелых боях при обороне и освобождении Северного Кавказа.

За успешные боевые действия он в августе 1942 года был переименован в 4-й гвардейский ордена Ленина казачий Краснознаменный кавалерийский корпус.

При освобождении Украины мне посчастливилось быть на передовой в составе этого прославленного корпуса в качестве авиационного представителя штурмовиков. И я видел, как героически сражались с врагом мои земляки-ставропольцы. Это были тяжелые бои. Пытаясь не допустить наши войска в Крым, враг упорно сопротивлялся. Нам, авиаторам, часто приходилось взаимодействовать с этой героической группой, обеспечивать ее боевые действия с воздуха. Она всегда находилась на острие атак, участвовала в боях на всех Украинских фронтах и даже на первом Белорусском. Группа совершала смелые рейды по тылам противника.

За мужество и героизм, проявленные в боях за Родину, сотни казьминцев награждены орденами и медалями. Г. И. Жук, В. В. Лелехин, В. Г. Селеверстов награждены тремя боевыми орденами и многими медалями. Т. Н. Подгорный и И. Е. Гайнулин удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Более 300 воинов-казьминцев погибли в годы Великой Отечественной войны, в их числе Герой Советского Союза Тимофей Николаевич Подгорный.

После войны фронтовики перешли на фронт трудовой. Многие ветераны войны к своим боевым наградам присоединили и трудовые. Герою Социалистического Труда, заслуженным колхозником стал бывший председатель колхоза «Казьминский» Г. З. Жилев, звание «Заслуженный колхозник» присвоено С. И. Матвееву, «Почетный колхозник» — М. Н. Гаращенко. Высоких наград за труд удостоены и многие другие фронтовики.

Ветераны Великой Отечественной войны и сейчас продолжают добросовестно трудиться в сфере материального производства. Старший лейтенант И. П. Мандра — кавалер ордена Отечественной войны II степени — работает механиком. Старшина Ф. П. Степаненко в годы войны был награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги», работает трактористом. Продолжает работать чабаном младший сержант В. Т. Воловик, награжденный за боевые подвиги орденами Отечественной войны I степени, Красной Звезды и солдатским орденом Славы III степени. Все они передовики производства, победители в социалистическом соревновании.

В годы войны стойко сражались наши славные женщины-односельчанки. Рядовая, бывший шофер аэродромно-технического батальона Вера Алексеевна Колесникова подвозила к самолетам летный состав. В мирное время успешно трудится заведующей сберкассой. Рядовая, бывший связист-электромеханик Анна Павловна Дубровская обеспечивала боевую связь наших войск, ныне кассир сберкассы. По комсомольскому призыву ушла на фронт Екатерина Сергеевна Шинкарева, воевала до конца войны, командовала зенитно-пулеметным расчетом.

Славный боевой путь прошла Клавдия Андреевна Онуфриенко. Она дошла с войсками до Берлина, а затем почти до Порт-Артура в период войны с империалистической Японией. Сейчас

Клавдия Андреевна работает преподавателем русского языка в 4—8 классах. Ей есть что рассказать своим ученикам. Клавдия Савельевна Гончарова ушла на фронт в августе 1942 года, была санинструктором, участвовала в освобождении Краснодарского края. Была ранена, контужена. А после лечения в госпитале и учебы на автокурсах, снова вернулась на фронт уже в качестве шофера аэродромно-технического батальона и до июня 1944 года обслуживала боевые полеты бомбардировщиков. Ранение и контузия дали о себе знать. По состоянию здоровья ее уволили в запас. Клавдия Савельевна трудится кассиром Казьминской автостанции.

Вспомним всех поименно, Сердцем вспомним своим. Это нужно не мертвым, — Это нужно живым!

...Уже давно отгремел гром великой битвы, бушевавшей 1418 дней и ночей. Советский народ никогда не забудет своих сынов и дочерей, отдавших свои жизни за свободу и независимость нашей Родины. Не забывают и казьминцы своих героев-земляков. В селе Казьминском сооружается величественный памятник, на котором будет зажжен Вечный огонь, а на его мраморных плитах высечены имена погибших в годы гражданской и Великой Отечественной войн.

И. ДМИТРЕНКО, гвардии полковник в отставке.

Я ВВЕВАЛ в составе 251-й стрелковой дивизии. За героическое участие в овладении крупным областным центром — городом Витебском — важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении — дивизия получила название Витебской. Солдаты дивизии воевали в Белоруссии, Литве, Восточной Пруссии. Бой в районе Мазурских озер, штурм немецкого города Бартен, кровопролитные схватки на улицах Бартенштайна, успех при ликвидации окруженной группировки противника юго-западнее Кенигсберга, мощные удары по врагу на подступах к Пиллау — все это этапы большого пути дивизии.

За боевые заслуги дивизия награждена орденом Красного знамени и орденом Суворова II степени. Сегодня, в канун 30-летия нашей Победы, мне, ветерану, участнику всего боевого пути этой славной дивизии, вспоминаются многие боевые эпизоды, товарищи по оружию, наши традиции. В коротких заметках хочется показать характер, смелость, наблюдательность, которые отличали наших солдат, зачинателей воинской славы дивизии.

ИЗ НЕМЕЦКОЙ ПУШКИ ПО НЕМЦАМ

Бойцы ворвались в деревню Красный Холм. У крайних домов красноармеец Ярулин увидел вражескую пушку. Ярулин подполз к пушке и уничтожил ее расчет. Овладев орудием, Ярулин развернул его и открыл

огонь по немцам. Это была первая, захваченная дивизией немецкая пушка. Ее назвали — пушка Ярулина.

СЧЕТ ОТКРЫТ

До войны красноармеец Вшивцев охотился на зверя в сибирской тайге. Когда его призвали в армию, он стал охотиться на немцев. Первым в дивизии он открыл счет уничтоженным немцам.

По примеру Вшивцева на снайпер-

ИЗ ВИНТОВКИ ПО САМОЛЕТУ

Пехотинец сержант Козлов в бою под городом Погорелое Городище выстрелом из винтовки сбил немецкий самолет-корректировщик, который летел на высоте не более 400 метров. Сержант одну за другой послал в самолет пять бронебойных пуль. Одна из них попала в мотор, машина стремительно пошла к земле и сгорела.

НИКОЛАЙ БРОВЦЕВ

Славный путь прошел за годы вой-

МНЕ ЧАСТО СНЯТСЯ ТЕ РЕБЯТА

скую вахту стали выходить и другие бойцы.

«ПЕРВЫЙ «ЯЗЫК»

Часть заняла новый рубеж. Нужно было захватить контрольного пленного. Выполнение этой задачи было поручено группе разведчиков во главе с лейтенантом Шамсутдиновым. Разведчики решили атаковать дзот, расположенный впереди вражеской траншеи. Группа храбрецов — Филькин, Земляков, Исаев, Крюков, — возглавляемая лейтенантом Шамсутдиновым, отправилась в дерзкий налет. Разведчики уничтожили ножами 6 немцев, а седьмого, унтер-офицера, захватили в плен. Это был первый «язык», захваченный дивизией.

ны капитан Николай Михайлович Бровцев. От старшины в звании он вырос до капитана. Командовал стрелковым батальоном. В районе Мазурских озер он лично истребил 80 захватчиков, а его батальон взял в плен 100 немецких солдат. Шесть раз Бровцев был ранен и шесть раз возвращался в строй. Капитан Бровцев не дождался дня Победы. В боях на берегу Балтики пал смертью храбрых. Ему присвоено звание Героя Советского Союза.

И. АКИНШИН,

бывший старшина 251 стрелковой дивизии. От редакции: Иван Павлович поведал о своих товарищах, но умолчал



о себе, ничего не сказал о наградах — ордене Красной Звезды, медалях «За боевые заслуги», «За оборону Мукден», «За взятие Кенигсберга», «За Победу над Германией». Вместе с однополчанами он шел дорогой войны, и сейчас, много лет спустя, рассказывая о них, добавляет: мне часто снятся те ребята...

НА СНИМКЕ: И. И. АКИНШИН.

Фото П. Брызгуна.

На реке Миус

В канун празднования 30-летия Великой Победы редакционная почта особенно богата письмами, повествующими о грозном испытании советского народа в годы войны. Пишут нам не только жители нашего района, свидетели и участники всенародного подвига, — пишут и жители других сел и городов, которые шли дорогами войны вместе с нашими земляками.

Ниже публикуется письмо, пришедшее из поселка Иноземцево Ставропольского края. Это рассказ об одном из эпизодов Великой Отечественной.

ЧАСТИ Красной Армии вели кровопролитные бои с фашистскими войсками на Курской дуге. Чтобы не дать противнику снять часть своих войск с нашего участка и перебросить под Курск, советское командова-

ние решило нанести удар по войскам противника на реке Миус. 18 июня 1943 года, на рассвете, после длительной артподготовки части 271-й стрелковой дивизии и ее соседи справа и слева перешли в нас-

тупление. Прорвав первую линию обороны врага, наши части устремились ко второй и, несмотря на ожесточенный огонь противника, к исходу дня овладели ею.

Штурмом взяв высоту между селами Русским и Куйбышевом, пехотинцы начали закрепляться на ней. Мы, связисты, протянули кабель связи. К вечеру немцы начали наступление на эту сопку, занятую батальоном 865 пехотного полка и взводом управления шестой батареей, в котором среди бойцов были бывшие колхозники Кочубеевского района А. Царюк, Д. Есинов, Н. Карбовский, Н. Ро-

маненко и Н. Куликов. Атака следовала за атакой, фашисты наступали ожесточенно и напористо, выстрелы автоматов смешивались с разрывами снарядов, но... тщетно. Небывалый героизм проявили советские солдаты, мужественно, не щадя жизни и крови, отбили нападение врага. И он нес все большие потери. Видя, что оборона крепка, а стойкость защитников высоты негибнута, гитлеровцы бросили в атаку танки, за которыми шла пехота. Но и тогда им не удалось добиться успеха... Фашисты были отброшены, на поле боя остались два замерших навсегда танка и множество убитых немцев.

Но гаяли и ряды защитников высоты... Наутро следующего дня немцы вновь пошли в атаку. Высота была важной в стратегическом отношении, поэтому сил и средств они не жалели... Трудный, неравный бой вели наши бойцы: несмотря на большие потери, враг посылал на штурм все новые и новые силы. Казалось, вот-вот дрогнет наша оборона, вот-вот отступят наши бойцы... Момент был критическим...

По согласованию с командиром роты пехотинцев командир взвода управления И. С. Кухта вызвал огонь на себя... Десятки орудий обрушили

залпы на небольшой клочок земли, поле боя покрылось воронками-шрамами. И в этом крошечном аде вели огонь, сражались смельчаки, пожертвовавшие собой. Запылал один немецкий танк, другой, дрогнули и побежали фашисты... Атака вновь была отбита. Наступать на эту высоту гитлеровцы больше не решились. Началась подготовка к новым, решающим сражениям за полное освобождение Донбасса, всей Украины.

Н. ХОРУЖИЙ, бывший связист 6-й батареи.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.